
  31. Ostwestfalenschau am 25.10.25
Internationale Chinchilla Leistungsschau  

       
       Ort: Bürgertreff St. Lucia – Michelnhöfe 2 – 59519 Möhnesee 
                    Einlass ab 8.00 Uhr

Die Ostwestfalenschau soll als reine Tierbewertungsmaßnahme durchgeführt werden.

Anmeldebögen können sie unter www.ostwestfalenschau.  com   herunterladen.  
Bitte in doppelter Ausführung drucken – nur farbige Ausdrucke werden akzeptiert.
Eure Anmeldung online bis zum 17.10.25 erleichtert uns die Organisation der Veranstaltung.

Veranstaltungsverlauf:

8.00 Uhr - 10.00 Uhr Tierannahme
ab 10.00 Uhr Farbeinteilung und Bewertung

ca. 13.00 Uhr Mittagsimbiss – Anmeldung bei der Tierannahme bis 10.00 Uhr!

Fortsetzung der Bewertungen  

14.00 Uhr bis 17.00 Uhr – Losverkauf für die Tombola 

gegen 16.00 Uhr Kaffeepause 
Preisverteilung aus der Tombola

Fortsetzung der restlichen Bewertungen

Nach Freigabe durch die Schauleitung: Besichtigung der Tiere
                                                    

Danach Abendessen – Anmeldelisten bei der Tierannahme bis 14.00 Uhr.
Speisekarte unter:  www.pizzeria-allago.de

Preisverleihung und gemütlicher Ausklang.
 
 
Das leibliche Wohl der Aussteller

Während des Tages erhalten sie Getränke aller Art, Frühstück, Mittagsimbiss und 
Kaffee und Kuchen am Tresen.

Der Charakter der Ausstellung soll einer Geschlossenen Gesellschaft nahe kommen. 
Deswegen legen wir Wert darauf, einander bekannt zu machen und die Anschriften der 
Besucher mit allen Angaben auf dem Anmeldebogen mitzuteilen. Datenschutz ist natürlich 
gewährleistet.

http://www.ostwestfalenschau.de/


Verbleib der Tiere:
Im Ausstellungslokal dürfen sich nur Tiere befinden, die von der Tierannahme zur 
Bewertung angenommen worden sind. 
Tiere, die evtl. vor der Bewertung ausscheiden, können in einem Nebenraum 
untergebracht werden. Bitte dabei beachten, dass kein Tier auf dem Fußboden abgestellt 
wird.

Die Tiere können in der Nacht zum Sonntag in der Halle bleiben. 
Bei Anreise am Freitag besteht die Möglichkeit, die Tiere von 18.00 Uhr bis 20.00 in der 
Halle unterzubringen.
Bitte an die Versorgung der Tiere denken!

Ausschreibung:

Tierannahme:
Samstag, den 25. Oktober 2025, 8.00 Uhr bis 10.00 Uhr, Anmeldung in der Halle. 

Wir bitten unsere Gäste, die zeitlichen Vorgaben einzuhalten, weil nach Beendigung der 
Tierbewertung ca. 1 ½ Stunden für Besichtigung und Ausgabe zur Verfügung stehen 
sollen. 

Die Bewertung der Tiere erfolgt durch Preisrichter der E.P.V.C.

Der Beginn wird von der Schauleitung bekannt gegeben. 
Nach Ende der Schau erfolgt die Preisverleihung.

Nenngeld:
Wir erheben eine Gebühr von 18,- € für 1 bis 3 Tiere, für jedes weitere Chinchilla 6,- €.
Schaukäfige sind vom Aussteller mitzubringen. Präparierte Käfige können zurückgewiesen 
werden. 
Leihkäfige stehen in Ausnahmefällen bereit. Pro Stück gegen 3€ Pfand. Bei Rückgabe 
werden 0,50€ zum Kostenausgleich einbehalten.

Der Eintritt für Besucher, die keine Tiere ausstellen, beträgt 6,00 € - Kinder sind frei.

Teilnahmebedingungen:
Die Ausstellungstiere müssen gesund sein. Offensichtlich kranke oder nicht naturbelassene
Tiere werden bei der Annahme zurückgewiesen. 
Jede Manipulation an den Ausstellungstieren kann zu jeder Phase des Richtens zum 
Ausschluss führen. 
Das Nenngeld wird nicht erstattet. 
Bitte keine Kennzeichnungen der Ausstellungstiere durch Ohrmarken, Tätowierungen oder 
sonstige Merkmale! 
Das Urteil der Preisrichter kann nicht angefochten werden.
Für die ausgestellten Tiere wird keine Haftung übernommen. Der Rechtsweg ist 
ausgeschlossen. 
Korrekturen an den Käfigetikettierungen können nach der Abgabe der Tiere nicht mehr 
vorgenommen werden. 
Per Unterschrift auf dem Anmeldebogen erkennt der Aussteller obige Bedingungen an.



Gruppeneinteilung:

Standard 4 + 5 Monate, 6 + 7 Monate im Vergleich ohne Geschlechtsunterscheidung.
ab 8 Monate Punktebewertung ohne Geschlechtsunterscheidung.

Mutationen 4 + 5 Monate, 6 + 7 Monate im Vergleich ohne Geschlechtsunterscheidung
 ab 8 Monate Punktebewertung ohne Geschlechtsunterscheidung

Angora 4 + 5 Monate, 6 + 7 Monate im Vergleich ohne Geschlechtsunterscheidung
ab 8 Monate Punktebewertung ohne Geschlechtsunterscheidung mit 

                 neue Angora Karte

Locke 4 bis 7 Monate, ab 8 Monate - alle Tiere im Vergleich

Farbklassen   Standard nach mittel, mittel/dunkel, dunkel und besonders dunkel.
Mutationen   die Farbzuordnung wird von den Preisrichtern vorgenommen.

Die Gruppenstärke muss mindestens 3 Tiere betragen, sollte dies nicht zutreffen, 
kommen die Tiere in eine farbähnliche, altersgleiche, Gruppe.

Preise:

Standard
    Vergleich   4 + 5 Monate – aus allen 1. Preisen wird der 1 + 2   Jungtiersieger ermittelt   

      6 + 7 Monate – je Farbklasse ein Farbklassensieger, daraus einen    
     Schausieger

   Punkte       aus jeder Farbklasse ein Farbklassensieger, daraus – ab 50 Punkte – ein 
      Schausieger hell und ab 55 Punkte ein Schausieger dunkel

Mutationen
    Vergleich   4 + 5 Monate – aus allen 1. Preisen wird der 1-4. Jungtiersieger ermittelt      

       6 + 7 Monate – je Farbklasse ein Farbklassensieger, daraus ein     
                        1. + 2. Schausieger

    Punkte        aus jeder Farbklasse  – minimum 42  Punkte  
       wird der 1. + 2. Schausieger hell und der 
        1. + 2. Schausieger  dunkel ermittelt

Black Velvet      6 + 7 Monate im Vergleich, ein Schausieger Black Velvet Jung
       ab 8 Monate ein Schausieger Black Velvet über 8

Angora 

Vergleich:      4 + 5 Monate – aus allen 1. Preisen wird der 1. und 2. Jungtiersieger ermittelt.
                       6 + 7 Monate – je Farbklasse ein Farbklassensieger, daraus ein 1. und ein
                      2. Schausieger 

     kein Farbklassensieger

    Punkte:       aus jeder Farbklasse ein Farbklassensieger – daraus ab 42 Punkte – ein    
       1 + 2. Schausieger



Locke

Vergleich:       ein Schausieger aus allen            

Farmsieger:

1. + 2. Siegerfarm Standard – 10 Tiere aus dem Vergleich und 5 Tiere aus der 
Punktebewertung
1. + 2. Siegerfarm Mutation – 10 Tiere aus dem Vergleich und 5 Tiere aus der 
Punktebewertung

In die Berechnung der Farmsiegerbestimmung werden folgende Zusatzpunkte 
aufgenommen:

je Farbklassensieger: 2 Punkte
je Jungtiersieger: 3 Punkte
je Schausieger: 4 Punkte

Jeder Aussteller erhält eine Urkunde

Nach Auskunft des Amtes für Veterinärwesen ist eine Tierbörse genehmigungspflichtig,      
die dann gegeben ist, wenn Tiere feilgeboten werden, Kauf/Verkauf oder Tauschen von 
Tieren stattfindet. (Nach §11 Abs.1 Nr.7 TierSchG.)
Der Verein weist daher darauf hin,  dass genannte Aktivitäten in den angemieteten 
Räumen und während der Veranstaltung zu unterbleiben haben. 

Des Weiteren weist der Verein darauf hin, dass Fotos von Tieren und Besuchern – auch 
Handy-Fotos – nur mit Erlaubnis der Schauleitung gemacht werden dürfen!

Mit seiner Unterschrift auf dem Anmeldebogen bestätigt der Aussteller, dass er die Bedingungen 
beachten wird und bei Zuwiderhandlung persönlich haftet.

Wir wünschen eine gute Anreise und gutes Gelingen!

Vorsitzender & Schauleitung: Michael Malchow

Übernachtungsmöglichkeiten am Möhnesee – auch genannt: ‚Das westfälische Meer‘

schnapps-hof@awo-ww.de

www.hof-thiele.de

www.moehnesee.jugendherberge.de

www.gaestehaus-sonnenhuegel.de

www.ferienhaus-moehnesee-suedufer.de

www.sforsthaus.de

http://www.sforsthaus.de/
http://www.ferienhaus-moehnesee-suedufer.de/
http://www.gaestehaus-sonnenhuegel.de/
http://www.moehnesee.jugendherberge.de/
http://www.hof-thiele.de/
mailto:schnapps-hof@awo-ww.de

